Творческий вечер по творчеству Сергея Есенина.

Цели:

1. Пробудить у обучающихся интерес к личности поэта. 

2. Развивать мышление, память, внимательное отношение к слову. 

3. Формировать эстетическое восприятие, используя различные виды искусства: литературу, живопись.

Задачи:

1. Способствовать развитию коммуникативных отношений, творческому содружеству. 

2. Создать эмоциональную атмосферу для реализации творческих и интеллектуальных способностей обучающихся.

Оборудование: 

1. Портрет Есенина. 

2. Карточки с заданиями. 

3. Картины детей.

4. Выставка книг. 

5. Изображения цветов, встречающихся в стихах поэта.

Ход мероприятия

I этап

Учитель: Дорогие ребята! Сегодня мы с вами вспомним талантливого поэта серебряного века Сергея Есенина. Окунемся в мир его стихов. Попробуем разобраться в его произведениях, выяснить, почему же он так известен и любим всеми нами. Давайте начнем наш творческий вечер.

II этап

Учитель: давайте посмотрим на картины, которые нарисовали наши ученики после прочтения стихов Есенина. В этих картинах они постарались передать настроение творений поэта.
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III этап

Ученики представляют свою презентацию на тему: «Образ Родины в произведениях Есенина». После показа презентации идет обсуждение данной темы.

IV этап

Ученики представляют презентацию на тему: «Цвет как отражение психологического настроения автора». Обсуждение презентации.

V этап

Викторины

“Флора и фауна в произведениях Есенина”.

Многообразен у Есенина мир растений, например, деревьев. Назовите их: 

1. Словно белою косынкой подвязалася ….. 

2. Отцвела моя белая …. 

3. Как метель, …….. машет рукавом. 

4. Сторожит голубую Русь

5. Старый …. на одной ноге. 

6. Облетевший …… серебрист и светел. 

7. Отрок – ветер по самые плечи 

8. Заголил на ……. подол. 

Угадайте птиц, “летающих” в поэтическом мире Есенина: 

1. Тенькает …… меж лесных кудрей. 

2. Полюбил я седых …….. с их курлыканьем в тощие дали. 

3. Только серые …… расшумелись на лугу. 

4. А над самою макушкой долбит ….. на суку. 

С животными поэт сравнивает месяц и луну. Вспомните их: 

1. ……… кудрявый месяц гуляет в голубой траве. 

2. Золотою …….. луна распласталась на тихой воде. 

3. Луна, как жёлтый ……., в мокрой воде ворочается. 

ОТВЕТЫ.

Деревья: 1 – сосна, 2 – липа, 3 – черёмуха, 4 – клён, 5 – тополь, 6 – (на) берёзке.

Птицы: 1 – синица, 2 – журавлей, 3 – вороны, 4 – дятел.

Животные: 1 – ягнёночек, 2 – лягушкой, 3 – медведь.

Конкурс “Есенин и фольклор”.

1. В автобиографии Есенин говорил: “Влияние на моё творчество в самом начале имели деревенские…”Что? 

2. Какие есенинские метафоры опираются на народные загадки:

а) Над бабушкиной избушкой 

Висит хлеба краюшка.

б) Собаки лают, а достать не могут.

в) Белая кошка лезет в окошко. 

3. Какую поговорку напоминают строки:

“В саду горит костёр рябины красной, 

но никого не может он согреть”? 

4. Какую известную песню напоминают вам строки из есенинской “Песни о великом походе”: 

На Дону теперь поют не по-нашему:

“Пароход идёт мимо пристани.

Будем рыбу кормить коммунистами”

А у нас для них поют: “Куда ты котишься?

В ВэЧэКа попадёшь – не воротишься!”? 

ОТВЕТЫ. 

1. Частушки; 

2. а) Ковригой хлебною над сводом

    Надломлена твоя луна.

б) Луну, наверное, собаки съели.

     Её давно на небе не видать.

в) В тихий час, когда заря на крыше,

    Как котёнок моет лапкой рот. 

3. Светит, да не греет. 

4. “Яблочко”

(Эх, яблочко, куда ты котишься?

Ко мне в рот попадёшь – не воротишься!)

Конкурс “Ах, вернисаж! Ах, вернисаж!”

( На специально оборудованном стенде или на классной доске помещены репродукции полотен известных русских художников, иллюстрации).

Какие строки из поэтических произведений С.А.Есенина вспоминаются вам, когда вы смотрите на эти полотна и иллюстрации?

После четырёх – пятиминутной подготовки ребята делятся своими впечатлениями, читают наизусть стихи.

VI этап

Раздаем гостям журнал «Стихи о временах года»

Заключение

В заключении учитель говорит завершающие слова, что мы изучили, что нового узнали о поэте, к каким выводам пришли.

